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Методологія дослідження. Результати отримані за рахунок застосування загальних та 

спеціальних методів наукового пізнання: узагальнення – при розгляді основних напрямів 

розвитку ринку зарядних станцій для електромобілів в Україні та світі; порівняння – при ви-

значенні структури ринку зарядних станцій та співвіднесення з ринком електромобілів; сис-

темний підхід – при визначенні основних перспектив розвитку зарядних станцій. 

Результати. Проаналізовано стан та перспективи розвитку ринку електромобілів в Ук-

раїні. Розглянуто стан існуючої інфраструктури зарядних станцій: кількість, розподіл, типи 

станцій та їхня потужність. Визначено основні проблеми ринку зарядних станцій для  елект-

ромобілів в України. Виявлено, що зміна частки електромобілів в Україні буде повторювати 

світову тенденцію. Встановлено, що ринок електромобілів України демонструє щорічне збі-

льшення. Визначено сильну кореляцію між ринком електромобілів та електричних зарядних 

станцій: зростання попиту на електромобілі призводить до збільшення попиту на зарядні 

станції, що в свою чергу сприяє розвитку ринку електромобілів. Доведено, що за останні ро-

ки ринок електромобілів в Україні зріс, що призвело до збільшення попиту на зарядні стан-

ції. Cформовано основні напрями розвитку ринку зарядних станцій в Україні, що полягають 

у зміні типів конекторів та наявності тенденції до стандартизації, що дозволяє виробникам 

електромобілів та зарядних станцій створювати універсальні пристрої, що можуть викорис-

товуватися для різних моделей автомобілів. Тенденції технологічного розвитку та типові 

моделі поведінки користувачів свідчать про те, що швидкі зарядні станції постійного струму, 

на відміну від станцій змінного струму, будуть, як правило, передбачати заряджання більше 

одного електромобіля одночасно. 

Новизна. В процесі дослідження сформульовано ключові технологічні тренди на ринку 

зарядний станцій, таких як форм-фактор, кількість одночасно заряджуваних електромобілів, 

типи конекторів, місце та спосіб встановлення. 

Практична значущість. Визначено проблеми та перспективи для розвитку бізнесу на 

ринку зарядних станцій для електромобілів в Україні. 

Ключові слова: маркетинг в електроенергетиці, зарядні станції, електромобілі, ринок 

зарядних станцій, інфраструктура зарядних станцій, відновлювана енергетика, технологічні 

тренди. 

 

Постановка проблеми. Сучасна мо-

дель функціонування конкурентного ринку 

електроенергії України, що є складовою 

ENTSO-E (European Network of Transmission  
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System Operators for  Electricity) – європей-

ської мережі операторів системи передачі  

електроенергії. 

Вона повністю відповідає європей-

ському ринку і є більш ефективною та орієн-

тованою на потреби споживача, а інтеграція 

української  енергосистеми в  європейську 

мережу створює нові можливості для розви-

тку ринку електромобілів та зарядних стан-

цій, а також сприяє підвищенню стандартів 

безпеки та якості послуг [1, 2]. 

З 2014 року внаслідок військової агре-

сії рф проти України енергетичному сектору 

завдано значних прямих, що пов’язані з 

руйнуванням та окупацією об’єктів генера-

ції та розподілу, і непрямих втрат, що вклю-

чають втрачені доходи через зниження по-

питу, а також витрати на розбір завалів та 

проведення демонтажних робіт. Прямі збит-

ки енергетичного сектору попередньо оці-

нені на загальну суму понад 16,1 млрд. дол. 

США, непрямі – майже 40,4 млрд. дол США 

[3]. 

Вже декілька десятиліть науковці од-

ноголосно говорять про наслідки безвідпо-

відальної експлуатації світових ресурсів. В 

грудні 2019 року Європейська комісія ого-

лосила про запуск амбітного Європейського 

зеленого курсу (ЄЗК),  спрямовану на  пере-

творення  світової економіки на сучасну, 

конкрентоспроможну та ресурсоефективну. 

Європейський зелений курс – це ініціатива 

Європейського Союзу, спрямована на пере-

творення Європи на перший у світі  кліма-

тично нейтральний континент до 2050 року, 

розвиток економіки та енергетики, покра-

щення здоров'я населення та якості життя, а 

також вирішення кліматичних та екологіч-

них викликів, перехід на автотранспортні 

засоби з нульовим рівнем викидів [4]. 

Зелений курс не обмежується кордо-

нами Європейського союзу. Так, у лютому 

2021 року було започатковано Діалог висо-

кого рівня між Україною та Європейським 

союзом щодо Європейського зеленого курсу 

та Довгострокової стратегії кліматичної 

нейтральності України.  

Реалізуючи вищезазначене Україна ак-

тивно розвиває сектор відновлюваної енер-

гетики, що сприяє збільшенню виробництва 

«зеленої» електроенергії, яка ідеально під-

ходить для заряджання електромобілів та 

розвитку відповідної інфраструктури. 

За даними дослідження [5] станом на 

початок 2022 року загальна встановлена 

потужність генерації з відновлюваних дже-

рел енергії в Україні складала 8,2 ГВт [6] 

(без урахування ГЕС) із сукупними інвести-

ціями в 12 млрд дол. США, проте через ви-

щезазначену військову агресію частина по-

тужностей СЕС (20 %) та ВЕС (75 %), вста-

новлених в окупованих південних областях, 

є недоступними для використання. 

У той же час досягнення цілей сталого 

розвитку передбачає посилення сфери «зе-

леного» транспорту, до якого відносяться 

електромобілі. За останні роки автопарк 

електромобілів в Україні значно збільшився, 

при цьому спостерігається потреба у форму-

ванні та розвитку інфраструктури, яка б за-

безпечувала обслуговування означеного 

транспорту.  

Згідно з Національною транспортною 

стратегією України до 2030 року [7], наша 

держава, як країна-кандидат на вступ до 

Європейського Союзу, у контексті європей-

ського курсу на досягнення кліматичної 

нейтральності, прагне сформувати сталу та 

екологічно чисту транспортну систему. Для 

цього передбачається впровадження заходів, 

спрямованих на активне зростання частки 

електромобілів і електробусів, які працюють 

виключно на  електродвигунах з  акумуля-

торними батареями, а також розвиток відпо-

відної інфраструктури для заряджання та 

обслуговування транспортних засобів із ну-

льовими або низькими викидами. Водночас, 

у рамках Енергетичної стратегії України на 

період до 2050 року, стратегічною ціллю №3 

визначено підвищення енергоефективності. 

Ця мета включає низку заходів, спрямова-

них на декарбонізацію економіки, покра-

щення енергоефективності, розширення ви-

користання відновлюваних джерел енергії та 

альтернативних видів палива. Особлива ува-

га приділяється розвитку інфраструктури 

електрозарядних станцій для електромобілів 

та стимулюванню використання електро-

транспорту у містах як у муніципальному, 

так і в приватному секторах. 

Таким чином, відновлення та стабілі-

зація енергосистеми є пріоритетним завдан-

ням, що безпосередньо впливає і на розви-
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ток ринку електромобілів та зарядних стан-

цій, а розуміння ситуації на ринку електрое-

нергії України є критично важливим для 

оцінки проблем та перспектив, пов’язаних з 

розвитком ринку зарядних станцій для елек-

тромобілів. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Питанню щодо ринку конкретного 

енергетичного продукту приділяється знач-

на увага в роботах багатьох вчених. Так, 

наприклад, вугілля досліджують О. Амоша, 

Л. Л. Стариченко та ін. [7], питання доціль-

ності використання відновлюваних джерел 

енергії розкриваються в роботах Г. Гелету-

хи, А. Рожко та інших авторів [8, 9]. Про-

блематику трансформації енергетики Украї-

ни в контексті світових тенденцій, перспек-

тиви впровадження електромобілів висвіт-

лено у роботах Г. Півняка, О. Азюковського, 

Ю. Папаїки, І. Луценка [9, 10]. 

Стратегіям регіонального енергетич-

ного розвитку присвячено роботи М. Гонча-

ра, С. Жука та А. Чубика [10]. 

Проблемам маркетингу в електроенер-

гетиці України присвячена значна кількість 

наукових досліджень [1, 11]. Є. Крикав-

ський, Н. Косар та Л. Мороз досліджують 

вплив маркетингової концепції у виробничо-

господарській діяльності енергетичних під-

приємств на процес адаптування до ринко-

вих умов функціонування. 

Проте, не зважаючи на досить високий 

рівень зацікавленості наукової спільноти в 

електроенергетиці України, питання щодо 

проблем та перспектив ринку зарядних ста-

нцій для електромобілів висвітлено не в по-

вній мірі, що залишає можливість  для  по-

дальших досліджень. 

Формулювання мети статті. Мета 

статті – визначити ключові проблеми і перс-

пективи розвитку ринку зарядних станцій 

для електромобілів в Україні. Для досягнен-

ня мети необхідно вирішити наступні зав-

дання: проаналізувати стан ринків електро-

мобілів, включаючи статистику та динаміку 

попиту, та існуючої інфраструктури заряд-

них станцій: кількість, розподіл, типи стан-

цій та їхню потужність; проаналізувати та 

згрупувати основні проблеми ринку заряд-

них станцій для електромобілів в Україні; 

визначити перспективи розвитку ринку за-

рядних станцій для електромобілів. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Продажі електромобілів залишають-

ся на високому рівні: розвинені ринки де-

монструють сталий розвиток, а економіки, 

що розвиваються, нарощують темпи впро-

вадження. За даними Global EV Outlook [12], 

у 2024 році продажі досягли 17 мільйонів 

одиниць, що становить близько 20% від за-

гального обсягу продажів нових авто. У 

2023 році китайські виробники випустили 

понад половину всіх електромобілів, прода-

них у світі, хоча їхня частка у загальних 

продажах автомобілів з двигунами внутріш-

нього згоряння склала лише 10%. Масштаби 

успіху електромобілів у глобальному кон-

тексті значною мірою залежатимуть від тем-

пів зростання продажів у країнах, що розви-

ваються, за межами Китаю. Адже у 2023 

році понад 95% продажів припало на Китай 

(60%), Європу (25%) та США (10%). 

Крім того, прогнозується, що динаміка 

продажів електромобілів у світі буде зроста-

ти і за сценарієм сталого розвитку досягне 

рівня 40 мільйонів до 2030 року (рис. 1). 

Деякі країни вже прийняли законодавчі ак-

ти, щоб прискорити перехід на електромобі-

лі. Наприклад, Норвегія планує заборонити 

продаж автомобілів з двигунами внутріш-

нього згоряння з 2025 року, а Велика Брита-

нія планує заборонити продаж нових авто-

мобілів з двигунами внутрішнього згоряння 

з 2030 року. Загалом, світова тенденція про-

дажу електромобілів є дуже позитивною, і 

цей ринок може продовжувати зростати в 

майбутньому. 

За останні кілька років ринок електро-

мобілів значно зріс, що призвело до значно-

го збільшення попиту на електричні зарядні 

станції. За даними Міжнародної енергетич-

ної агентства (IEA), кількість зарядних   

станцій для електромобілів у світі зросла з 

28 тис. у 2015 році до більше 1,8 млн. в 2021 

році. Протягом 2023 року зростає кількість 

саме швидких зарядних пристроїв. Також 

IEA прогнозує, що кількість зарядних стан-

цій для електромобілів у світі зростатиме в 

середньому на 30% щорічно до 2030 року 

[13; 14]. 
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Рис. 1. Динаміка продажів електромобілів у світ, 2020–2030 рр. [12] 

 

Розвиток ринку електромобілів та за-

рядних станцій також є важливим елемен-

том планів багатьох країн щодо зниження 

викидів вуглецю та досягнення кліматичних 

цілей. Так, наприклад, Європейський Союз 

планує встановлення близько 6,8 млн гро-

мадських зарядних станцій, а розвиток мар-

шрутного коридору TEN-T передбачає вста-

новлення в середньому 184 зарядних точок 

кожні 100 км шляху для пасажирського  

електротранспорту [15]. 

Поширення електромобілів в Україні 

залежить від багатьох факторів, таких як 

економічна ситуація, наявність інфраструк-

тури для зарядки, доступність фінансування, 

податкова політика тощо. Однак, з ураху-

ванням світової тенденції і розвитку елект-

ромобільного ринку в Україні, можна зро-

бити припущення, що частка електромобілів 

в Україні буде зростати пропорційно до сві-

тового ринку. 

В свою чергу, Україна прийняла низку 

заходів, щоб підтримати розвиток ринку 

електромобілів. Наприклад, з липня 2021 

року введено знижку на мито для імпорту 

електромобілів з Європейського Союзу, що 

знизило ціну на електромобілі для  україн-

ських покупців. Уряд України також працює 

над розвитком інфраструктури для електро-

мобілів, зокрема будує зарядні станції на 

автодорогах та в містах. Отже, тенденція 

продажу електромобілів в  Україні є  пози-

тивною, і з великою ймовірністю можна 

очікувати подальшого зростання популяр-

ності електромобілів в країні в майбутньо-

му.  

Можна стверджувати, що зміна частки 

електромобілів в Україні буде повторювати 

світову тенденцію за рахунок зменшення 

обсягів авто з двигунами внутрішнього зго-

рання та за умов розвитку відповідної енер-

гетичної інфраструктури. 

Розвиток інфраструктури зарядних 

станцій є важливим завданням для подаль-

шого зростання ринку електромобілів в Ук-

раїні. Уряд країни сприяє розвитку цього 

ринку шляхом введення різноманітних пільг 

та державних програм. Наприклад, створено 

стимули для налагодження випуску елект-

ромобілів в Україні. До 1 січня 2031 року 

звільнили від податку на додану вартість 

(ПДВ) обладнання та комплектуючі для віт-

чизняних автомобільних підприємств. Крім 

того, автоконцерни та підприємства, що ви-

робляють комплектуючі (електродвигуни, 

батареї, акумулятори, зарядні пристрої для 

електромобілів), до 1 січня 2035 року звіль-

няються від податку на прибуток [16]. 

Динаміка виробництва зарядних стан-

цій в Україні за період 2019–2021 року де-
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монструє ріст [17]. 2022 рік – значне знижен-

ня, але він не є показовим, оскільки є вплив 

неконтрольованих чинників: від війни до 

проблем з постачання компонентів зарядної 

інфраструктури. І хоча зазначені проблеми 

не зникли, останні два роки спостерігається 

значне збільшення виробництва зарядних 

станцій в Україні і, розрахунково, ринок по-

чав набирати обертів [17,18]. (рис. 2) 

 

 
Рис. 2. Динаміка виробництва зарядних  

станцій в Україні, % 

 

Що стосується експорту та імпорту за-

рядних станцій, то згідно з даними митної 

статистики, в Україні зареєстровано незнач-

ні обсяги імпорту та експорту цих виробів 

[19]. 

Прикладом експорту зарядних станцій 

є українська компанія EcoFactor, що у 2019 

році здійснила експорт до Єгипту електрич-

них зарядних станцій та аксесуарів для   

електромобілів на території країни. В 2024-

му компанія експортує електричні зарядні 

станції вже в одинадцять країн Європи та 

Азії [20; 21]. 

Слід зазначити, що розвитку ринку за-

рядних станцій сприяє і діяльність громад-

ських організацій. Так, Greencubator, що 

будує екосистему для стійкого підприємни-

цтва, низьковуглецевих інновацій, розвитку 

«зеленої» економіки в Україні та Східній 

Європі отримав підтримку від Європейсько-

го банку реконструкції та розвитку (ЄБРР) 

та програми Climate Innovation Vaucher, а 

також брав участь у міжнародних виставках, 

таких як EVS 30 у Штутгарті активно під-

тримує українських підприємців таким ін-

струментом та відкриває для них інновацій-

ні горизонти [22; 23]. 

Зарядна інфраструктура електромобі-

лів встановлюється в різноманітних місцях, 

включаючи будинки, робочі місця, громад-

ські паркувальні місця та навіть на автомагі-

стралях. Метод встановлення також розви-

вається: все більше зарядних станцій вста-

новлюються під землею або в стінах, щоб 

зменшити їхню площу та мінімізувати їхній 

візуальний вплив. 

Бездротова зарядка є відносно новою 

технологією для електромобілів, і вона може 

революціонізувати спосіб зарядки автомобі-

лів. Бездротова зарядка використовує елект-

ромагнітну індукцію для передачі енергії від 

зарядної панелі до акумулятора автомобіля 

без кабелів чи розеток. Хоча технологія все 

ще знаходиться на ранніх стадіях, вона на-

бирає обертів, і ми можемо очікувати, що в 

найближчі роки ми побачимо більше інфра-

структури бездротової зарядки. 

Українські виробники електричних за-

рядних станцій пропонують якісні та недо-

рогі рішення, та охоплюють значну частину 

ринку . 

Основними вітчизняними виробника-

ми є: EcoFactor, Автоентерпрайз, Octa, E-

line, Greenfuel, ChargeX, Елміз, Elecar Group, 

UGV Chargers, EDS Ukraine. 

EcoFactor – це одеська компанія, зай-

мається виробництвом та розробкою заряд-

них станцій для електромобілів, розбудовою 

власної мережі електрозаправок та сервіс-

ним обслуговуванням електромобілів. Ком-

панія виробляє зарядні кабелі, а також всі 

типи зарядних станцій - настінні, наземні, 

переносні. Вироблено більше 6000  зарядних 

станцій. Окрім цього, компанія розробила та 

проводить останні етапи тестування  швид-

кісної зарядної станції потужністю 56 кВт. З 

2014 року EcoFactor розробляє та виробляє 

інноваційні  рішення  для  електронної  мо-

більності та інфраструктури зарядки елект-

ромобілів: зарядні станції електромобілів, 

платформу SaaS для зарядки електромобілів, 

зарядні центри електромобілів. 

EcoFactor вже поставив понад 7000 за-

рядних станцій різних типів: від домашніх 

зарядних пристроїв малої потужності 3,5 

кВт до надшвидких зарядних станцій на 125 

кВт. Компанія співпрацює з AJX  та Climate 

Innovation Vouchers. 

Автоентерпрайз – це харківська ком-

панія, яка є одним із найбільших імпортерів 

електромобілів, має одну з найбільших ме-
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реж електрозарядних станцій в Україні, а 

також має власні потужності  по  виробниц-

тву електрозаправних станцій. Компанія 

пропонує всі типи зарядних станцій – почи-

наючи від домашніх настінних, закінчуюю-

чи розумними швидкісними зарядками. Ок-

рім виробництва зарядних станцій, компанія 

розробила власний софт(мобільний додаток) 

для платної зарядки. Вироблено більше 5000 

зарядних станцій. 

Асортимент компанії представлено: 

- AC, Dual Charger 

- AC, Single Charger 

- AC/DC, Wall Charge Complex 

- AC/DC, Charger Complex-T 

- AC/DC, Charger Complex-Y 

- DC, Travel Charger 

Octa займається розробкою та вироб-

ництвом зарядних станцій та зарядних кабе-

лів. Найпопулярнішою моделлю електроза-

правки є антивандальна зарядка типу Octa 

Wall W122-SL. Станції підтримують прото-

кол OCPP 1.6 (JSON) та працюють з будь-

яким мобільним додатком. Також Octa    

спільно з компанією ТОКА розробляють 

перше в Україні комплексне рішення для 

зарядної інфраструктури на багаторівневих 

паркінгах. Вироблено більше 5000 станцій. 

E-line – виробник зарядних станцій із 

м. Дніпро. Компанія не лише виробляє  за-

рядні станції, але і розбудовує власну мере-

жу зарядних станцій в Україні. Окрім цього 

компанія працює над створенням мобільно-

го додатку. В асортименті продукції є всі 

типи зарядних станцій: від домашніх до 

швидкісних.  

Greenfuel – компанія із Києва, заснова-

на у 2014 році. Виробляє такі типи електро-

зарядок: настінні, наземні (типу стовпчик). 

У листопаді 2019 року компанія почала ви-

робляти розумні зарядні станції, які підтри-

мують OCPP-протокол. Із підтримкою цього 

стандарту станції Greenfuel можна підклю-

чати до будь-якого білінгу. Особливим по-

питом серед покупців користуються зарядні 

кабелі та роз'єми цієї компанії. Для розвитку 

цього напрямку налагоджені партнерські 

відносини з провідними світовими виробни-

ками. Наприклад, підписана угода з компа-

нією Phoenix Contact. Вироблено більше 

5000 станцій. 

ChargeX – український стартап із Киє-

ва, який займається комплексними рішен-

нями для електрозарядної інфраструктури. 

Компанія розробляє не тільки зарядні стан-

ції, але і розробила софт для управління 

електрозаправками. Компанія ChargeX в 

рамках програми «Кліматичні ваучери» ви-

грала грант від ЄБРР на розробку зарядної 

станції у пластиковому корпусі. Здійснюють 

експорт  (Європа, Канада). Асортимент 

компанії представлено настінними зарядни-

ми станціями, зарядними станціями з підсві-

чуванням території, зарядними станціями 

інтегрованими в опору освітлення. 

Компанія «Елміз» утворилася в 1996 

році на базі «Київського радіозаводу». Ком-

панія спеціалізується на виробництві облад-

нання для космічної, гірничодобувної та 

оборонної галузі. У 2016 році компанія пре-

зентувала 75-кіловатну швидкісну зарядну 

станцію. Окрім цього, зараз  ведеться  роз-

робка швидкісних зарядних станцій потуж-

ністю 20 кВт на основі протоколу 

CHAdeMO. Наразі виробляє зарядну стан-

цію ElCharge El 7W-C, станцію заряду змін-

ним струмом ElCharge-AC та 

FASTCHARGER ЗУ-75. 

Elecar Group – запорізька компанія, яка 

виробляє зарядні станції змінного струму 

(AC) типу «стовпчик» та настінні. Зарядні 

станції мають вбудований Wi-Fi модуль для 

віддаленого контролю однієї чи групи (ме-

режі) станцій. Асортимент компанії: станція 

зарядна SAE 7; зарядна станція Twin Box; 

станція зарядна TWIN-CHARGE; станція 

зарядна MENN 22; зарядна станція «Моно-

бокс». 

UGV Chargers – підрозділ компанії 

«Інфоком» – досить новий гравець на ринку 

виробників зарядних станцій. Компанія ви-

робляє зарядні станції змінного струму (AC) 

та є імпортером в Україну швидкісних  за-

рядних станцій. Окрім зарядних станцій, 

компанія Інфоком розробила мобільний до-

даток UGV Chargers для управління заряд-

ними станціями. До білінгу від UGV 

Chargers можна підключати станції від ком-

панії Octa, про які згадувалося вище. Одна з 

останніх власних розробок компанії для 

швидкого зарядного обладнання на базі 

компонентів Siemens (Станція швидкої за-

рядки 160 кВт, 120 кВт, 80 кВт, 60 кВт, 40 
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кВт). Вироблено  більше 2000 зарядних   

станцій. 

TOKA м. Київ, м. Одеса, має  649  за-

рядних станцій. Це мережа публічно-

доступних зарядних станцій для електромо-

білів, проект, що реалізується приватною 

українською компанією для розвитку елект-

ромобільного транспорту в Україні. Місія 

компанії – зробити володіння електромобі-

лем таким же комфортним, як і автомобілем 

з Двигуном внутрішнього згорання. Сьогод-

ні компанія: виробляє ЕЗК декількох типів 

(публічні, домашні, швидкісні DC), виконує 

функцію оператора ЕЗК. Вироблено більше 

8000 зарядних станцій різних типів. 

Сучасні зарядні станції Q360/Q240 від 

компанії EDS Ukraine потужністю 360/240 

кВт [https://eds-chargers.com/] позиціонують-

ся як «мультистанції», підтримують інтелек-

туальне заряджання та балансування потуж-

ності між зарядними кабелями з одночасним 

заряджання до 4 електромобілів. Відповідні 

станції забезпечують ефективне викорис-

тання інфраструктури є інноваційним рі-

шенням, мають найбільшу потужність серед 

усіх станцій, що виробляються в Україні та 

оснащуються роз’ємами CCS, GB/T, що вра-

ховує тенденції розвитку ринку ЕМ. 

На ринку зарядних станцій для елект-

ромобілів можна виділити декілька техноло-

гічних трендів: 

1. Форм-фактор: останнім часом на 

ринку з'являється все більше зарядних стан-

цій з компактними форм-факторами.  

2. Кількість електромобілів, що одно-

часно заряджаються: з ростом числа елект-

ромобілів на дорогах з'являється потреба в 

зарядних станціях, які можуть заряджати 

кілька електромобілів одночасно. Такі за-

рядні станції називаються «мультистанція-

ми». 

3. Типи конекторів: на ринку зарядних 

станцій можна знайти різні типи конекторів, 

такі як DC (CCS, CHAdeMO, GB/T), AC 

(Type 1, 2), Tesla Supercharger, GB/T 

(табл. 1), тощо. Конектори CCS і CHAdeMO 

використовуються в основному в Європі та 

Азії, а конектори Tesla Supercharger викори-

стовуються в основному в США та Канаді 

[24], конектори GB/T – стандартизовані  

електричні з'єднувачі, що використовуються 

в Китаї. Роз’єм CCS стає все більш популя-

рним, і багато автовиробників приймають 

його як стандартний роз’єм [25]. Китай пра-

цює над створенням нового глобального 

стандарту ChaoJi, який має об'єднати GB/T і 

CHAdeMO. 

4. Місце та спосіб  встановлення: за-

рядні станції можуть бути встановлені як на 

вулиці, так і в приміщенні. Також можна 

виділити зарядні станції зі стаціонарним та 

портативним способом встановлення. Пор-

тативні зарядні пристрої можуть бути зручні 

для тих, хто подорожує на електромобілі. 

Загалом, технологічні тренди на ринку  за-

рядних станцій для електромобілів націлені 

на поліпшення зручності. 

Таблиця 1  

Порівняня типів зарядних роз’ємів 

Характеристи-

ка 

Type 1 

(SAE J1772) 

Type 2 

(Mennekes) 

CCS1 CCS2 CHAdeM

O 

GB/T AC GB/T DC 

Тип струму AC AC AC/DC AC/DC DC AC DC 

Потужність 

(макс) 

до 7.4 кВт до 22 кВт (AC) до 350 

кВт (DC) 

до 350+ 

кВт (DC) 

до 400 

кВт (DC) 

до 7.4 кВт 

(AC) 

250–600+ 

кВт (DC) 

Напруга 120–240 В до 400 В до 1000 В до 1000 

В 

до 1000 В 220 В до 1000 

В 

Струм до 32 А до 32 А (AC) до 500 А 

(DC) 

до 500 А 

(DC) 

до 400 А до 32 А до 600 А 

Фазність Однофазна Одно/Трифазна Однофаз-

на (AC) 

Трифаз-

на (AC) 

— Однофаз-

на 

— 

Фізичний ін-

терфейс 

Однофаз-

ний 

Од-

но/трифазний 

Type 1 + 

DC пінів 

Type 2 + 

DC пінів 

Окремий Окремий 

(AC) 

Окремий 

(DC) 

Географія США, 

Японія 

ЄС, Україна США ЄС, 

Україна 

Японія, 

деякі ЄС 

Китай Китай 

Сумісність Тільки Type 

1 

Широка EV з 

CCS1 

EV з 

CCS2 

CHAdeM

O EV 

Китайські 

EV (AC) 

Китайсь-

кі EV 

(DC) 
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В Україні, як і в багатьох інших краї-

нах, ринок зарядних станцій стикається з 

низкою проблем, які гальмують його розви-

ток. Виходячи з вищенаведеної інформації 

проаналізовано та згруповано основні про-

блеми наступним чином. 

По-перше, недостатня кількість та 

щільність зарядних станцій. Так, ріст кіль-

кості зарядних станцій значно повільніший, 

ніж ріст кількості електромобілів. 

Співвідношення кількості електромо-

білів до числа точок зарядки в Україні до 

2022 року дорівнює 4 – це результат на рівні 

кращих європейських показників. Такий же, 

як у Нідерландах - 4 і це значно краще, ніж у 

Польщі – 7 [26]. Зараз в Україні на одну за-

рядну станцію – приблизно 15 електромобі-

лів [18]. Розрахункова оптимальна динаміка 

кількості зарядних станцій представлена на 

рис. 3. Не дивлячись на значний ріст факти-

чної кількості зарядних станцій для елект-

ромобілів, розвиток інфраструктури заряд-

них станцій не встигає за темпами зростання 

кількості електромобілів.  

 

 
Рис. 3. Оптимальна динаміка кількості     

зарядних станцій в Україні 

 

Зарядні станції часто зосереджені у ве-

ликих містах, тоді як у регіонах та на міжмі-

ських дорогах їх кількість обмежена, тому в 

цих місцях особливо гостро відчувається 

нестача зарядних станцій. 

Необхідно зазначити також, що при-

чиною виникнення такої проблеми є також 

застарілі електромережі у деяких регіонах, 

що не готові до збільшення навантаження 

від заряджання електромобілів. Це може 

стримувати подальше поширення електро-

мобілів, оскільки потенційні покупці будуть 

відчувати «тривогу запасу ходу» та незруч-

ності, пов’язані з пошуком доступних заряд-

них станцій. 

По-друге. Відсутність єдиних стандар-

тів. 

Відсутність єдиних стандартів для за-

рядних станцій ускладнює користування для 

власників різних моделей електромобілів. 

Стандарти стосуються не тільки  тех-

нічних характеристик, що включають вимо-

ги сумісності з точки зору фізичних 

з’єднань, розумну зарядку, безвідмовну ро-

боту та інформативні вказівники. Правила 

проєктування зарядних станцій включають 

також варіанти системи оплати, що сьогодні 

ускладнює користування для споживачів. 

Питання винесено на міжнародний рі-

вень. Європейська комісія запропонувала 

регулювання в цих сферах. Важливим є по-

дальша реалізації запропонованих рішень. 

Наприклад, ZEV Alliance (Міжнародний 

альянс автомобілів з нульовим рівнем вики-

дів (ZEV Alliance) – це співпраця національ-

них і субнаціональних урядів) організував 

плідну глибоку дискусію про надійність 

громадського зарядного пристрою, включа-

ючи визначення вимог до безвідмовної ро-

боти та інші проблеми із зацікавленими сто-

ронами з багатьох різних юрисдикцій. Це 

міжнародне обговорення та координація є 

ключовими для прискорення розгортання 

зарядної інфраструктури в регіонах. 

Також слід відокремити недостатню 

інформованість потенційних споживачів про 

електромобілі та зарядну інфраструктуру, 

що стримує їх від переходу на електротран-

спорт. 

І, нарешті, не менш важлива проблема 

– це висока вартість зарядних станцій, що 

потребує значних інвестицій. 

Ціни на зарядження електромобілів в 

Україні залишаються досить високі, що 

знижує привабливість електромобілів для 

споживачів. 

Державна підтримка у сфері розвитку 

електротранспорту потребує подальшого 

удосконалення, зокрема щодо стимулюван-

ня інвестування в зарядну інфраструктуру. 

Через відсутність розвиненої інфра-

структури заряджання багато потенційних 
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покупців відмовляються від придбання еле-

ктромобілів. Нерозвинена інфраструктура 

заряджання стримує розвиток ринку елект-

ромобілів в цілому. 

Відсутність альтернативи для заряд-

жання електромобілів може призвести до 

збільшення використання транспортних за-

собів з двигунами внутрішнього згорання, 

що негативно впливає на екологію. 

Незважаючи на виклики, ринок заряд-

них станцій с Україні має великі перспекти-

ви для зростання. Державна підтримка, тех-

нологічні інновації та зростаючий попит 

електромобілі створюють умови для розвит-

ку всієї галузі. 

Серед ключових перспективних на-

прямків слід зазначити наступні. 

1. Розвиток електротранспорту сприяє 

зниженню викидів шкідливих речовин в 

атмосферу. Використання відновлюваних 

джерел енергії для зарядки електромобілів 

робить транспорт ще більш екологічним. 

2. Зростання попиту на електромобілі. 

Українці все більше цікавляться електромо-

білями, що стимулює розвиток зарядної ін-

фраструктури. Про це вказують і світові 

тренди, що також впливають на український 

ринок. Збільшення імпорту вживаних елект-

ромобілів робить їх більш доступними для 

українців. 

Зі зростанням кількості електромобі-

лів, які будуть знаходитися в експлуатації, 

пов'язаний розвиток мережі зарядних стан-

цій, що становить важливу складову інфра-

структури електротранспорту. 

3. Розвиток зарядної інфраструктури, 

що проявляється через: активне розширення 

мережі зарядних станцій, особливо в вели-

ких містах і на основних транспортних магі-

стралях; збільшення кількості швидких за-

рядних станцій, що є критично важливим 

для комфортного використання електромо-

білів; впровадження нових технологій, таких 

як бездротова зарядка та розумні зарядні 

станції; розвиток мережі зарядних станцій 

на базі відновлюваних джерел енергії. 

Відповідно до прийнятих програм в 

умовах сталого розвитку, в період з 2023 по 

2027 роки можна очікувати стрімке зростан-

ня ринку зарядних станцій для електромобі-

лів. 

4. Державна підтримка, що впровад-

жується через законодавчі ініціативи, спря-

мовані на стимулювання розвитку електрот-

ранспорту сприяє підвищенню інвестиційної 

привабливості щодо розвитку зарядної ін-

фраструктури та створенню сприятливих 

умов для вітчизняних виробників зарядних 

станцій. 

5. Розвиток ринку зарядних станцій 

створює привабливі інвестиційні можливос-

ті і для приватних компаній. Інвестиції в 

зарядну інфраструктуру можуть принести 

значний прибуток у  довгостроковій  перс-

пективі. 

6. Розвиток технологічних інновацій, 

впровадження нових технологій зарядки, 

таких як швидка зарядка та бездротова  за-

рядка, двонаправлені зарядні станції з тех-

нологіями Vehicle-to-Grid, Vehicle-to-Home, 

Vehicle-to-Load, розвиток розумних станцій 

з можливістю дистанційного керування та 

інтеграцією з мобільними додатками та ви-

користання штучного інтелекту для оптимі-

зації роботи зарядних станцій. 

Висновки. Світовий та український 

ринки електромобілів демонструють стійке 

зростання, підтримуване законодавчими 

ініціативами та зростанням екологічної сві-

домості. В свою чергу, Україна активно ін-

тегрується в європейський енергетичний 

простір, що створює сприятливі умови для 

розвитку електротранспорту. 

Досліджено, що  в Україні спостеріга-

ється зростання виробництва зарядних стан-

цій, не зважаючи на виклики, пов’язані з 

воєнними діями. Українські виробники про-

понують конкурентоспроможну продукцію 

та активно впроваджують нові технології, 

такі як бездротова зарядка та «мультистан-

ції». Активно відбувається експорт зарядних 

станцій українського виробництва. 

Ключовими проблемами щодо розвит-

ку ринку зарядних станцій є: 

 вплив воєнних дій на енергетичну 

інфраструктуру. 

 нерівномірний розподіл зарядних 

станцій та їх недостатня кількість, особливо 

в регіонах та на міжміських дорогах; 

 відсутність єдиних стандартів та 

протоколів, що ускладнює користування 

зарядною інфраструктурою для власників 

різних моделей електромобілей; 
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 висока вартість зарядних станцій та 

їх експлуатації. Необхідно підкреслити важ-

ливість врахування тенденцій щодо вартості 

компонентів зарядних станцій для електро-

мобілів. З одного боку, відбувається поси-

лення конкуренції на ринку, що змушує ви-

робників шукати шляхи зниження витрат, 

щоб залишатися конкурентоспроможними 

(впровадження нових виробничих процесів і 

розробки більш ефективних конструкцій, які 

зменшують загальну вартість компонентів). 

З іншого боку, спостерігається дефіцит на-

півпровідників, що є не прогнозованим, то-

му очікується підвищення цін на електроні-

ку. 

До перспектив ринку зарядних станцій 

для електромобілів віднесено: зростання 

попиту на електромобілі та розвиток відпо-

відної інфраструктури; державна підтримка 

та стимулювання інвестицій в зарядну ін-

фраструктуру; впровадження технологічний 

інновацій, таких як швидка та бездротова 

зарядка; зростання експортного потенціалу 

українських виробників. 

Ринок зарядних станцій характеризу-

ється постійним розвитком технологій, 

включаючи компактні форм-фактори, «му-

льтистанції», уніфікацію конекторів та роз-

виток портативних пристроїв 

Так, спостерігається зростаюча тенден-

ція до уніфікації зарядних роз’ємів для елек-

тромобілів, і цілком ймовірно, що найближ-

чим часом ми побачимо, що єдиний універ-

сальний роз’єм стане стандартом. Автомо-

більні стандарти уніфікують глобальні рівні 

безпеки та надійності транспортних засобів 

для всіх OEM-виробників у всьому світі. 

Крім того, спеціальні стандарти автомобіль-

них роз’ємів для електромобілів дозволяють 

різним виробникам уникати розробки влас-

них роз’ємів і з’єднань для зарядки елект-

ромобілів. 

Уніфікація роз’ємів зарядних станцій 

дозволить зробити заряджання електромобі-

лів більш зручним та простим для користу-

вачів, що в свою чергу може привести до 

збільшення попиту на електромобілі та роз-

витку інфраструктури зарядних станцій. 
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MARKETING IN THE ELECTRIC POWER INDUSTRY OF UKRAINE:  

PROBLEMS AND PROSPECTS OF THE MARKET OF CHARGING STATIONS 

FOR ELECTRIC VEHICLES 
Yu. V. Zakharchenko, Ph. D (Pedagogy), Associate Professor, Dnipro University of Technology, 

T. V. Kuvaieva, Ph. D (Econ.), Associate Professor, Dnipro University of Technology, 

I. M. Lutsenko, Ph. D (Tech.), Professor of the Department of Power Engineering, Dnipro 

University of Technology, 

K. P. Pilova, Ph. D (Econ.), Associate Professor, Dnipro University of Technology  

 

Methods. The results were obtained through the use of general and specific methods of scien-

tific knowledge: generalization – when considering the main directions of development of the mar-

ket of charging stations for electric vehicles in Ukraine and the world; comparison – when deter-

mining the structure of the charging station market and correlation with the electric vehicle market; 

a systematic approach is used to determine the main prospects for the development of charging sta-

tions for electric vehicles. 

Results. The state and prospects for the development of the electric vehicle market in Ukraine 

have been analyzed. The state of the existing infrastructure of charging stations has been consid-

ered: number, distribution, types of stations and their capacity. The main problems of the market of 

charging stations for electric vehicles in Ukraine have been identified. It has been found that the 

change in the share of electric vehicles in Ukraine will repeat the global trend. It has been estab-

lished that the market of electric vehicles in Ukraine demonstrates an annual increase. A strong cor-

relation between the market of electric vehicles and electric charging stations has been identified: 

the growth in demand for electric vehicles leads to an increase in demand for charging stations, 

which in turn contributes to the development of the electric vehicle market. It has been proven that 

in recent years, the electric vehicle market in Ukraine has grown, which has led to an increase in 

demand for charging stations.  The main directions of development of the charging station market in 

Ukraine have been formed, which consist in changing the types of connectors and the presence of a 

tendency to standardization, which allows manufacturers of electric vehicles and charging stations 

to create universal devices that can be used for different car models. Technological trends and typi-

cal user behavior patterns suggest that DC fast charging stations, unlike AC stations, will typically 

involve charging more than one electric vehicle at a time. 
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Novelty. During the research, key technological trends in the charging station market were 

formulated, such as form factor, number of simultaneously charged electric vehicles, connector 

types, location and method of installation. 

Practical value. Problems and prospects for business development in the market of charging 

stations for electric vehicles in Ukraine have been identified. 

Keywords: marketing in the electric power industry, charging stations, electric vehicles, 

charging station market, charging station infrastructure, renewable energy, technological trends. 
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